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ЗАГАЛЬНИЙ ОГЛЯД ВІТЧИЗНЯНОГО 
ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ 29.04 - 05.05.2024
 Загалом діяльність ворожих інформаційних ресурсів протягом тижня можна охарактеризувати 
як підвищено активну. Для здійснення більшості інформаційних атак росіяни обрали військовий та 
політичний напрями. Головною ціллю росіян в інформаційному просторі залишається дискредитація 
Сил безпеки і оборони України. Водночас протягом тижня фіксується збільшення кількості 
дезінформаційних повідомлень, спрямованих на дискредитацію військово-політичного керівництва 
країни. Зазначені повідомлення стосуються, зокрема, питання будівництва фортифікаційних споруд, 
а також забезпечення військових підрозділів Сил оборони України необхідною зброєю. Крім цього, 
фіксуються намагання росіян посіяти розбрат між українськими військовими підрозділами, а також 
між ними та представниками політичної влади України. Дискредитації також піддаються мобілізаційні 
процеси. Держава-агресор робить ставку на сіяння паніки з-поміж українського населення та 
недовіри між громадянами та військово-політичним керівництвом. До того ж, з настанням травня в 
активну фазу вступає інформаційна операція «Майдан-3», у рамках якої росія намагається переконати 
світ у нелегітимності української влади після 20 травня 2024 року. Центром систематично фіксуються 
дезінформаційні та маніпулятивні повідомлення, джерелом яких дедалі частіше виступають офіційні 
представники та традиційні медіа держави-агресора. Водночас спостерігається активність росіян за 
напрямом дискредитації Глобального Саміту Миру та схиляння України до переговорів на російських 
умовах. Ураховуючи зазначене вище, можна констатувати, що ситуація в інформаційному просторі є 
складною та потребує постійної уваги й регулювання, зокрема за допомогою створення і поширення 
власних контрнаративів.



Головні інформаційні приводи (міжнародний аспект)
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 5 травня 2024 року британське видання 
Financial Times опублікувало статтю із 
заголовком «Russia plotting sabotage across 
Europe, intelligence agencies warn» («росія готує 
диверсії по всій Європі, попереджають 
спецслужби»), у якій стверджується, що 
Європейські розвідувальні служби 
попередили свої уряди про можливість 
жорстких диверсійних дій з боку росії по 
всьому континенту. Видання перераховує 
вибухи, підпали та заподіяння іншої майнової 
шкоди європейській інфраструктурі з боку росії, 
а саме напади на військові та логістичні об’єкти в 
Німеччині, підпал складу з вантажем 
гуманітарної допомоги для України у Великій 
Британії, спроби знищити системи сигналізації 
на чеських залізницях, а також серію недавніх 
сходжень залізничного транспорту з рейок у 
Швеції. Крім цього, у статті зазначається, що у 
нещодавньому аналітичному звіті британського 
Королівського інституту збройних сил 
наголосили на зусиллях, які росія доклала для 
відновлення своєї присутності в Європі, 
використовуючи довірених осіб, зокрема 
представників російської діаспори, і 
організовані злочинні угруповання, з якими 
кремль має давні зв’язки. Також видання 
наголошує, що виникали запитання щодо досі 
не роз’ясненого вибуху на заводі BAE Systems в 
Уельсі, що спеціалізується на виробництві 
боєприпасів, які постачаються Україні. З-поміж 
іншого, 3 травня 2024 року у Берліні сталася 

велика пожежа на заводі компанії Diehl Metal 
Applications, що також спеціалізується на 
виробництві озброєнь, яке постачається в 
Україну. Важливо зазначити, що ця стаття 
набула широкого поширення у ворожому 
інформаційному просторі з основним акцентом 
на те, що буцімто європейські країни 
намагаються безпідставно звинуватити 
російську федерацію в неконтрольованих діях 
на Заході. Слід також акцентувати, що в 
контексті зазначеної статті росія використовує 
маніпуляційні повідомлення, проводячи 
паралелі з великою кількістю так званих 
терористичних атак з боку України на території 
рф, тим самим просуваючи наратив «Україна – 
держава-терорист».
 
 29 квітня 2024 року на YouTube-каналі 
PBD Podcast, де ведучим є ірано-американець 
Патрік Бет-Девід, опубліковано відео за 
участю американської конгресвумен Вікторії 
Спартц. У відео, з-поміж іншого, обговорюється 
нещодавно наданий Україні пакет допомоги від 
США на суму 60,84 мільярда доларів. Варто 
зауважити, що В. Спартц була однією з 
небагатьох представників республіканської 
партії США, хто намагався ускладнити надання 
останнього пакету допомоги Україні. Так, у 
рамках голосування за останній пакет 
допомоги США вона виступала ініціатором 
поправки щодо виключення всієї фінансової 
допомоги нашій державі та заборони 

Президенту США списувати заборгованість України. 
До того ж, у подкасті В. Спартц говорить про те, що 
«нічого не було зроблено до початку 
повномасштабного вторгнення росії в Україну». 
Крім цього, конгресвумен заявляє, що «під час її 
візиту в Україну за тиждень до початку вторгнення 
В. Зеленський проігнорував американські 
застереження щодо підготовки російського 
наступу». Таким чином, конгресвумен акцентує на 
буцімто некомпетентності Президента України 
Володимира Зеленського та корумпованості його 
оточення. Важливо зазначити, що це відео набуло 
широкого поширення у західному інформаційному 
просторі з використанням деструктивного наративу 
«українська влада корумпована та некомпетентна».

 3 травня 2024 року німецьке видання Der 
Spiegel опублікувало дослідження під назвою «Ein-
gereist als Flüchtling, unterwegs für moskau» 
(«Прибув як біженець, прямуючи до москви»), у 
якому йдеться про українських біженців, що 
приїхали до Німеччини та ведуть проросійську 
діяльність в інтересах путіна. Зокрема, у 
дослідженні йдеться про політолога Юрія Дудкіна, 
якого афіліюють з колаборантом віктором 
медведчуком та його проєктом «Другая Украина».
Ю. Дудкін часто з’являється в ефірах російських 
медіа як «експерт» та поширює ворожі наративи, а 
24 лютого 2022 року на своїй сторінці у соцмережі 
Facebook він виклав допис: «На наших очах 
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Загальний огляд міжнародного інформаційного простору

Українська армія слабка/некомпетентна.

Наратив просувається в інформаційному просторі США (CNN, The Wall Street Journal, Bloomberg), 
Великої Британії (The Economist), Франції (L'Express), Німеччини (Spiegel), Японії (The Japan Times) 
та Катару (Al Jazeera). З-поміж суб’єктів поширення – німецький журналіст Юліан Рьопке. У 
дезінформаційних повідомленнях йдеться про те, що ЗСУ буцімто закривають прогалини на 
фронті солдатами, які мали будувати третю лінію оборони на Донбасі. Також просувається теза, 
що «українська оборона може обвалитися до кінця 2024 року».

Українська влада некомпетентна.

Наратив просувається в англомовному (The New York Times, Associated Press, Foreign Policy), 
німецькомовному (Tagesspiegel) та івритомовному (The Jerusalem Post) інформаційному просторі. 
У дезінформаційних повідомленнях йдеться про те, що В. Зеленський буцімто не досяг жодної зі 
своїх цілей і веде Україну в прірву після втрати багатьох територій.

Україна зазнає великих втрат.

Наратив просувається в американському (The New York Times, The Wall Street Journal, Forbes), 
британському (Financial Times) та німецькому (Welt, Süddeutsche Zeitung) інформаційному 
просторі. З-поміж суб’єктів поширення – британський аналітик Александер Меркуріс. У 
маніпулятивних повідомленнях йдеться про те, що «В. Зеленський висунув вимогу до військового 
командування утримувати позиції за будь-яку ціну і заборонив будь-які відступи».
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пишеться нова історія. Історія занепаду держави, 
яка обрала шлях нелюдяності». Згідно з 
документами,  які вдалося отримати Spiegel, з 
лютого по травень 2023 року Ю. Дудкін щомісяця 
отримував 3000 доларів США, які 
перераховувалися на рахунок в українському банку 
Sportbank. За даними спецслужб, які Der Spiegel 
отримав у рамках дослідження, вдалося дізнатися, 
що гроші надходили з мережі в. медведчука. Ба 
більше, у дослідженні фігурує український 
політолог Кирило Молчанов, якого також 
підозрюють в отриманні коштів від мережі в. 
медведчука. К. Молчанов бере активну участь у 
проєкті «Другая Украина». За словами К. 
Молчанова, європейські політики повинні тиснути 
на українську владу з метою припинення вогню. На 
Великодньому марші за «мир між москвою і 
Києвом», що відбувся у м. Майнц у квітні 2023 року, 
К. Молчанов заявив, що Президент України 
відмовився від припинення вогню, оскільки 
«продовження війни допомогло б В. Зеленському 
отримати світле політичне майбутнє». Отже, 
зважаючи на викладене вище, проросійські мережі 
поширення ворожої пропаганди ведуть активну 
діяльність за кордоном, що створює загрозу 
інформаційній безпеці не лише України, а й усієї 
Європи.



Заяви представників держави-агресора щодо України

Центр протидії дезінформації
Рада національної безпеки і оборони України

 1 травня 2024 року в своєму Telegram–каналі представник мзс росії марія захарова прокоментувала представлену МЗС України ШІ-аватара 

Вікторію, яка коментуватиме консульську інформацію для медіа. «Судячи з того, як бадьоро Зеленський виконує західне замовлення на знищення 

українців, незабаром йому буде потрібна масова генерація штучним інтелектом спікерів, робітників, селян, вчителів та лікарів....Мабуть, подібні 

кроки сьогодні — відпрацювання грантів щодо просування ліберальної «толерантності», спроба замазати непривабливу картину расистської та 

неонацистської ідеологій, що наскрізь пронизали сучасну Україну», – зазначає марія захарова.  

(https://t.me/MariaVladimirovnaZakharova/7962). 

 2 травня 2024 року прессекретар російського диктатора дмитро пєсков акцентує, що кремль не чекає на результати від конференції по Україні 

у Швейцарії. «Ми не розуміємо, що це за віха, ось ця ось мирна конференція. Це по-перше. Про яку серйозну конференцію з серйозними 

очікуваннями, якусь результативність можна говорити без участі росії? Це абсолютно неможливо», – зазначає д. пєсков (https://www.interfax.ru/rus-

sia/958699). 

 3 травня 2024 року у національному центрі управління обороною рф під керівництвом голови військового відомства сергія шойгу відбулася 

селекторна нарада з керівним складом збройних сил росії. Основні тези шойгу: «підрозділи ЗСУ намагаються зачепитися за окремі рубежі, але під 

нашим тиском змушені кидати свої позиції та відступати»; «загальні втрати ЗСУ за 2024 рік перевищили 111 тис. осіб, 21 тис. одиниць озброєння та 

військової техніки»; «з початку року російські війська взяли під контроль 547 кв. км. території нових російських регіонів»; «київський режим посилив 

мобілізацію для заповнення резервів, які не бажають воювати українців примусово відправляють на передову: «По суті, їх, як і раніше, кидають 

на забій»; «українська влада, демонструючи таке нелюдське ставлення, прагне «вислужитися перед західними господарями, щоб і надалі 

отримувати від них фінансову та військову допомогу» (https://tass.ru/armiya-i-opk/20705889).

 3 травня 2024 року представник мзс росії марія захарова на заяву Міністра закордонних справ Великобританії Девіда Камерона, що Україна має 

право завдавати ударів по території росії британською зброєю, зазначає: «Вперше настільки відверто західний політик визнав, що Захід веде 

неприкриту війну проти росії руками українців» (https://rg.ru/2024/05/03/zaharova-zapad-ne-otricaet-chto-vedet-vojnu-protiv-rf-rukami-ukraincev.html). 

 5 травня 2024 року глава мзс рф сергій лавров в інтерв’ю боснійському телеканалу АТВ зазначив, що Україна та Захід не готові до серйозної 

розмови про мирне врегулювання. «Поки що розмовляти нема з ким. Я наводив приклади заяв українського, американського та європейського 

керівництва, політичного класу. Ніхто з них не готовий до серйозної розмови. Вони грають у пародію на переговори у вигляді зустрічі у Швейцарії», 

– сказав с. лавров (https://theotherukraine.info/2024/05/05/glava-mid-rf-lavrov-na-ukraine-i-zapade-ne-s-kem-govorit-ob-uregulirovanii/).


